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開会 午前９時５５分 

 

◎開会宣告 

 

○有田教育長  おはようございます。 

ただいまより、令和元年第１４回陸別町教育委員会議を開会いたします。 

 

◎会議録署名委員の指名 

 

○有田教育長  本日の会議録署名委員は、西岡委員にお願いをいたします。 

 

◎事務報告 

 

○有田教育長  事務報告を行います。事務局から説明をお願いします。 

○北村主幹  それでは１ページをお開きください。 

令和元年８月１９日から９月２３日までの分になります。大鳥居主任主査、遠藤主任主査が

欠席ですので、管理関係から社会体育関係まで私が報告させていただきます。抜粋して報告い

たします。 

８月１９日、第１３回教育委員会議にあわせて、陸別小中学校第２学期始業式が開催されて

おります。 

２２日、千葉県酒々井町の児童交流会が陸別小学校で開催されております。 

２８日、陸別町小中一貫教育推進委員会研修会が陸別中学校で開催しています。この研修会

は９月２５日、明日ですが、様似町に小中一貫の関係で視察をしますので、冒頭私が様似町の

小中一貫についての状況を簡単に説明し、その後で小中学校の先生方で質問事項を考えていた

だくという段取りとさせていただきました。 

９月に入りまして１３日、第２回陸別町教育支援委員会が開催されています。 

１０日から陸別町議会９月定例会が開会されましたが、今回は１０日、１１日、１８日、１

９日の４日間の日程で開会されています。 

１４日陸小まつりが陸別小学校にて開催されています。 

続きまして、社会教育関係に移ります。これも抜粋して報告させていただきます。 

８月２４日、第２回わくわく体験を実施しております。講師は那賀島先生にお願いしました。 

２８日、冒険体感 in とうきょう保護者説明会を開催しております。この説明会の後に募集

を行いましたが、申込者が１７名中１４名で、派遣を決定しております。辞退者は３名で、男

子２名、女子１名です。 
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９月に入りまして、海外研修派遣事業の結団式と第３回事前研修会を実施しております。 

７日、陸別小学校におきまして第２回の土曜授業、中学校におきまして第３回の土曜授業を

開催しております。年に１度の同日開催となっております。 

２ページに移ります。 

１８日、海外研修派遣事業の出発式を行っております。大鳥居団長を含め参加者１６人がラ

コームに向けて出発しました。現在は、月曜日の午後７時です。土曜日にラコーム入りして３

日目を迎えております。今エドモントンから帰ってきて各ホストファミリー宅で夕食を食べて

いるところだと思います。 

続きまして、社会体育に移ります。 

８月２５日、第５２回町民スポーツレク大会が開催され、参加チームが１２チーム、３６０

名が参加しております。 

２９日は第２回陸別町スポーツ推進委員会議が開催されています。 

９月に入りまして２日、第１１回の町民水泳記録会が開催されました。 

そして１５日今年度の水泳プールの一般開放最終日を迎え、この日に営業を終了しておりま

す。 

私からの報告は以上です。 

○津幡所長  給食関係の事務報告をいたします。 

９月３日、５日にそれぞれ収穫体験を行っております。３日は小学１,２年生でジャガイモ

の収穫は２６０キログラム、そのうち持ち帰りが４０キログラムで残りの２２０キログラムを

給食センターが保管しています。５日の保育所については全園児が参加し、玉ねぎが３６０キ

ログラムほどの収穫、ジャガイモが１１３キログラムの収穫でした。そのうち玉ねぎ、ジャガ

イモそれぞれ２０キログラムずつ持ち帰りとなったので、玉ねぎは３４０キログラム、ジャガ

イモは９３キログラムの保管となりました。給食センターに保管しているジャガイモ、玉ねぎ

は給食の食材として使う予定です。 

以上です。 

○空井次長  続きまして、私のほうから今後の予定を説明いたします。 

９月２５日、報告にもありました小中一貫の先進地視察を予定しています。委員と教育長、

事務局から２名の計９名が様似町に視察に行く予定です。 

２７日は海外研修派遣事業の到着式です。報告にもありましたが、カナダに入って７日目、

ラコーム入りして３日目を迎えています。 

１０月に入りまして１日、第１５回の教育委員会議を予定しています。 

また同日第５８回陸別町文化祭の特別展示「盆栽展」を開催します。今回の文化祭は文化協

会７０周年、郷墨会４０周年を記念していまして、１１月２２日までのロングラン開催となっ

ております。 

３ページにいきまして１０月６日、第４６回北陵岳町民登山会を予定しております。 
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８日は十勝東北部高齢者学びのつどいを陸別当番で開催します。 

１５日は毎年実施しております関寛斎命日祭「白里忌」を埋葬の地で行います。 

１９日につきましては陸別小学校で学習発表会、２７日に中学校で文化祭を開催します。 

そして最後になりますが３１日、令和元年度東北部方面教頭研修会を陸別町で開催する予定

です。 

私のほうからは以上です。 

○有田教育長  それでは、事務報告について質疑を行います。 

質疑ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

 

◎報告事項 

 

○有田教育長  それでは次に、報告事項について申し上げます。別冊の教育長業務報告につ

いて、私のほうから説明をさせていただきます。 

（別冊「教育長業務報告」について教育長より報告） 

 

◎議案審議 

 

○有田教育長  議案審議に入ります。 

審議の前に、議案第２９号及び議案第３０号については付属機関の委員の任命に関する事項

でありますので、陸別町教育委員会会議規則第７条の２第１項第３号の規定により非公開とし

たいと思いますが、御異議ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

○有田教育長  それでは、異議なしと認め、非公開とします。 

（以下、非公開） 

○有田教育長  これより会議を公開とします。 

 

◎その他の事項 

 

○有田教育長  次に、その他に入ります。 

それでは、私のほうから発言をさせていただきたいと思います。 

先ほどの業務報告でありましたけれども、今回、石橋委員におかれましては、昭和６２年１

０月より３２年間、教育委員として務めていただきました。また、陸別町の教育振興に関しま

して御尽力いただきましたことを大変感謝申し上げます。この９月３０日の任期満了をもちま
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して退任されることとなりました。私としては本当に感謝の言葉しか見つかりません。長年大

変どうもありがとうございました。石橋委員のほうから一言お願いできればとおもいます。 

○石橋委員  今、教育長のほうからお話がありましたようにですね、今月をもって任期満了

により退任をすることになりました。昭和６２年１０月１日より８期３２年、長い間、多くの

皆さんに協力や大変御世話になりました。感謝の気持ちで一杯であります。３２年の中の主な

ことをちょっとお話しさせていただければ、町長においては杉田町長約１期、金澤町長６期、

野尻町長が１期と６ヶ月ですか、大変いろいろ御世話になりました。また、教育長におかれま

しては、５人の教育長に御助言、御協力いただきまして約１５年の教育委員長も務めることが

できました。本当に御礼申し上げます。そして、多くの３２年間の教育委員の仲間の皆さん、

教育委員会の職員の皆さん、学校関係の皆さん、また、教育委員会の関係する団体の皆さんの

協力に対しましても本当に感謝で一杯であります。本当にありがとうございました。そして、

私が一番力を入れたところは、私が教育委員になって５年目、平成３年に、会社の社長に就任

したわけでございますが、その時一緒に事務所も新築しました。その新築したことによって、

社員の、従業員の仕事に対する意欲というか頑張り具合が目に見えてはっきりと数字も出た

し、これはやっぱり仕事をする場の環境も大切だなということがつくづく思った気がいたしま

す。そういうことがありましてですね、教育委員長の中間くらいから小学校中学校の改築時期

がちょっと早いんですけれども、教育長と相談してですね、少しでも早く小学校は改築、全面

的に改築、中学校は大改造ということで実施しました。小学校はあの頃で１４億２、３千万円、

児童数が約１００人くらいでしたから、一人当たり１，４００万円くらい掛かっている立派な

学校、そして、全国グッドデザイン賞、あれは全国で建築部門では３つか４つしかもらえない

ものに選ばれたということで、そのような立派な学校もできました。そういった中で今、生徒

や先生が一生懸命頑張っているということで、レベルも段々上がってきているのは事実だと思

います。それから、給食センターの関係ですけれども、これも当初やることには反対派が多か

ったのかな。だけど、教育長と町長と相談して、やるんなら早くというような。運動会や学習

発表会、芸能発表会などを見ると、僕らの知らない若いお父さんやお母さんが一杯いるんです

よね。そういうとところで他から来てる人が一杯いるんだなという思いもあって、それなら少

しでも早くやった方がいいなということも含めて町長にもお願いをしてですね、完成したわけ

ですが、やってよかったなと思っています。また、嬉しかったことは、ここにおられる空井さ

んが平成２３年、教育委員会の職員だったんですけれども、南極観測の隊員として約７ヶ月く

らい行かれて、陸別の寒さも経験あるものだから、大変重宝がられたということを聞いており

ます。そういうことで、次の年うちの会社の社員を５４次で出したということも思い出かなと

いうふうに思っております。残念なことは一つ、小学校で理科の実験中、目を怪我したという

ことはまだ尾を引いております。これが気になっているところで退任する形となってしまいま

すけれども、この辺については教育長の方にもよろくお願いしたいというふうに思います。以

上でありますが、１０月１日、歓送迎会を開いていただけるということでございますので、そ
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の時にまた御挨拶させていただきたいと思います。本当に３２年間ありがとうございました。 

 

 

 

 

◎閉会宣告 

 

○有田教育長  それでは、以上をもちまして、令和元年第１４回陸別町教育委員会会議を閉

会いたします。 

 

        閉会 午前１０時２７分 

 

 

 

 

 

      陸別町教育委員会会議規則第１９条の規定により署名する。 

 

                      会議録署名委員   西 岡 愛 則 

 

                      会議録作成職員    北 村 正 利 


